День Победы в Хийтольском поселении
В Хийтола на протяжении многих лет существует замечательная традиция: 9 мая все жители поселка, от мала до велика, приходят на Братское кладбище почтить память героев Великой Отечественной войны, захороненных на этом месте и вспомнить о наших односельчанах-участниках этой страшной войны: о тех, кто был на передовой, кто сражался в тылу, был узником или блокадником Ленинграда. 
В этом году в честь 65-летия Великой Победы советского народа в Великой Отечественной войне 9 мая  в Хийтола зародилась еще одна незабываемая традиция:  акция «Свеча памяти». Все жители поселка, гости, а их в этот день было, как никогда, много, стали участниками передачи 35 поминальных свечей (по количеству захоронений на Братском кладбище) от здания Администрации Хийтольского сельского поселения до Братского кладбища. Не осталось ни одного равнодушного человека, который бы не присоединился к живой «аллее», по которой из рук в руки, бережно, отдавая частицу своего сердца, люди самых разных возрастов, передавали памятные лампадки с зажженными свечами. Право зажечь поминальные свечи было предоставлено бывшей узнице концлагеря Крюковой Жемме Петровне. Идея уникальной акции принадлежала Лагутиной Татьяне Ивановне, педагогу-организатору МОУ «Райваттальская СОШ», которая совершенно безвозмездно, не жалея свободного времени и сил, сумела организовать не только школу, но и остальных жителей поселка принять активное участие в праздновании Дня Победы. 
Митинг прошел по традиции очень торжественно.  Перед его участниками выступили: Глава Хийтольского сельского поселения Корниенко Сергей Николаевич, ветеран-участник Великой Отечественной войны Леккоев Григорий Петрович, который в этом году отметил свой 95-летний юбилей, Председатель  Совета ветеранов Хийтольского сельского поселения Щеголькова Людмила Ивановна, учитель МОУ «Райваттальская СОШ» Сиротин Владимир Геннадьевич, полковник запаса Борисов Александр Васильевич, воины-пограничники и школьники. По окончании митинга представители всех предприятий, организаций, военнослужащие возложили на братские могилы венки  и цветы, приобретенные на добровольные денежные средства.
По окончании митинга  директор Хийтольского культурно-досугового центра Таянчина Наталья Николаевна пригласила всех посетить замечательную выставку картин местной художницы Михайловой Галины Петровны, члена Союза художников РФ, лауреата Международных и Всероссийских конкурсов, фотовыставку «Наши односельчане – участники Великой Отечественной войны»  культурно-досугового центра, выставку работ прикладного творчества жителей поселка Хийтола. 
Для самых маленьких жителей поселения Хиитольский культурно-досуговый центр организовал «Детскую площадку» с играми и забавами. 

Ветераны были приглашены поучаствовать в «Полевой кухне», где им было предложено попробовать солдатскую кашу и «фронтовые» 100 г, послушать военные песни и потанцевать.
В это же время молодежь была занята в соревнованиях по футболу между сборными командами  п.Хийтола   и п.Тоунан. 
Прекрасным завершением праздника стал концерт, посвященный 65-летию ВОВ, в котором приняли участие учащиеся Райваттальской  средней школы под руководством Лагутиной Т.И. , учащиеся ДМШ  совместно с ее преподавателем Пунченко Н.А.и жители поселка.
При подготовке к празднику 9 мая спонсорскую помощь оказали наши местные предприниматели: Ширинов В.А., Конюхов С.В., Матвейчук Д.А., Матвейчук А.А., за что им огромное человеческое спасибо. Особые слова благодарности хотелось бы высказать Матвейчуку Д.А., который любезно предоставил музыкальную аппаратуру, оказал помощь в записи фонограмм и предоставил площадку для проведения праздничного концерта для ветеранов. Кроме того, главным спонсором празднования стало ОАО «Ефимовский карьер».

В п. Тоунан всю инициативу в организации и проведении Дня победы взяли на себя представительницы женского общества «Лада», благодарим их за патриотизм и неравнодушие к людям. 

С праздничными концертами работники Хийтольского культурно-досугового центра побывали 8 мая в п. Куликово, Тиурула и Ринтала. Все остались довольны. Директор школы Калачева Г.А. любезно предложила осуществить подвоз жителей из п.Тиурула для участия в торжестве 9 мая. Очень надеемся, что со временем День Победы превратится во всепоселенческий праздник, а не только п.Хийтола.
Слова благодарности и признательности хотелось бы выразить всем неравнодушным жителям Хийтольского сельского поселения, которые накануне празднования Дня Победы провели субботники по уборке и благоустройству своих поселков. Жители п.Куликово (бывшего военного городка) не только навели порядок в своих дворах, но и на собственные сбережения облагородили памятник Героям ВОВ, расположенный на их территории. Группа ветеранов труда п.Хийтола выдвинула инициативу самостоятельно организовать субботник по уборке центральной ул.Ленина. За это им низкий поклон. Не остались в стороне и школьники вместе с педагогами: воспитанники ГПД во главе с воспитателем Базелюк Т.Ю. выпустили листовки, призывающие навести порядок в нашем поселке, очистили от мусора огромную территорию. Осталось дело за малым: все это сохранить! Кто, если не мы?
Праздник удался на славу, но только благодаря совместным усилиям всех неравнодушных людей, которых, надеемся, будет больше и больше с каждым годом, ведь когда мы вместе, мы многого можем добиться. 
Администрация Хийтольского сельского поселения.

